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Szerkesztőségi iroda:

Dobay János könyv­
nyomdája, 

saját házában.

Kiadó hivatal:

Winkle Gábor könyv­
árus üzlete, 

főtér, Prág-ház.V_ _ _ _ _ _ ,

JD£iixüiO
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

Hirdetések felvétetnek Gyulán Winkle Gábornál és a szerkesztőségnél. — Ilirdetésdij : 50 szóig egyszeri hirdetés­
nél 60 kr., 100 szóig 1 frt., kétszeri hirdetésnél 25;"0, háromszori hirdetésnél 50% elengedés. — Nagyobb hirdetéseknél mél­

tányos árelengedés. — Nyilttér Garmondsora 10 kr.

hetenként egyszer,
minden vasárnap.

Előfizetőéi dij:

Három hóra 
Hat hóra . 
Kilenc* hóra 
Egy évre .

Itt 
fitt 
Sít 
4 ft

Előfizetési felhívás
a

,BÉKÉS‘
1815-it neneáit éri folyamára.

Előfizetési ára: egész évre 5 frt — kr, 
fél évre 2 „ 50 „ 
negyed évre 1 „ 25 „

Az előfizetéseket „a „Békés“ kia­
dóhivatalának Gyulán“ kérjük bekül­
deni.

gedé ; — a közügyek körül pedig kü­
lönösen súlyt fektettem arra, hogy 
tért engedjek mindenki nézeteinek ; s 
ha netán egyik \Tagy másik nézet nem 
igyekezett magát kellőleg érvényesí­
teni, annak nem én, hanem a néze 
tekre jogosított fél indolentiája volt 
az oka.

Bátran állíthatom, hogy senki ked­
vét nem kerestem, senki önhizelgő 
vágyait nem dédelgettem ; — ténye­
ket registráltam ; — és midőn e té 
nyék az emberiség javára voltak irá- 
nyitva, megszűntem politikailag párt­
ember lenni. — E nézeteimet sokan 
gáncsolták, de letéritni azokról nem 
bírtak.

Négy előfizető után liszteletpél- 
dánnyal szóig lünk.

A „Békés“ kiadóhivatala
(Gyulán : Winkle Gábor könyv­
árusnál, főuteza, Prág-ház, vagy 

Dobay János könyvnyomdája.)

Az év végén!
Midőn 1872-ik év april elején a 

„tiékés'-t két és egynegyed évet meg­
haladott pályája és három havi szü­
netelés után újra meginditám, egyet­
len — haszonleséstől ment — óhajom 
az volt, hogy hazánk egyik legvirág­
zóbb megyéjét ne hagyjam közlöny 
nélkül, ne* hagyjak űrt szellemi mun­
kásságának.

Telve Ígéretek által biztatott re- 
ménvnyel, kezdtem működésemet — 
azon óhajjal, hogy e megyét egyen­
lővé tegyem, más ki sebt), és tán mos­
tohább viszonyok között levő megyék 
szellemi működésével; igyekeztem e 
lapok hasábjain feltüntetni az esemé­
nyeket, melyek ez idő alatt szövődtek, 
úgy, a mint szerény tehetségem en-

EÁBÖiÁ»
Ó-év estéjére.

Ó-év estéjén zúg a harangszó,
Temetése ez egy elfolyt évnek, —

És öröm hirdető jeladás — a 
Beköszönő uj-év ünnepének:

Úgy van 1 egy év suhant el fölöttünk — 
Vénnltebben uj-évre ébredünk.

Boldog! kinek eltöltött órái,
Nem vérzik a szivet és a kebelt,

Boldog ! ha a nyugtató öntudat —
Nem kér tetteire fát yolt s lepelt:

A ki úgy járt a becsület utján,
Hogy nem sorvad — késő bánat után.

Boldog! a kit gyászos emlékezet —
Falánkja mély panaszra nem fakaszt,

És a kit átélt kínos szenvedés
Múltja, s jövője, nem bánt s nem aggaszt: 

Boldog! ki másokkal jól tehetett,
Fájó könyeket letörülhetett.

Múlandóságunk gyász jelképe ez, —
Halál van együtt, — és feltámadás; — 

Nsnce végenyészet, — csak egy jobb létre 
Ébredni vágyó álom-szunnyadás:

A természet téli álma nyomán, 
üj élet kél a tavasz virányán.

Ma. e számmal lelépek a térről, 
melyen majd három éve csekélv te­
hetséggel, de sok jó akarattal működ­
tem, átengedve azt megyénk egy nagy 
reményekre jogosító, tehetségdus fiá­
nak, a ki körül csoportosulva látom 
megyénk jobbjait ; lelépek azon re 
ményben, hogy a „ Békés* jövője a 
szó szoros éneimében vett nevéhez 
méltóan leend megszilárditva; lelépek, 
mert a polgártársaimtól nyert bizalom 
összeférhetlenné teszi azt, hogy ama 
sajtónk élén álljak, mely hivatva van 
emberi gyarlóság szülte ballépéseim­
ben intőül szolgálni ; lelépek, mert azt 
óhajtom, hogy ezen eddig többnyire 
csak Gyula városi ügyeivel foglal­
kozó lap megyei legyen, és felölelje 
magába szerette világomat — Békés- 
m egy ét, és e megye értelmiségét; — 
de lelépek kiválóan, vagy azon okból 
is, mert mint a székhely tisztviselője 
sok tekintetben független nem lehetek.

A jövő évtől kezdve csak egy­
szerű munkatársaleendek „Békésiünk­
nek, Gyula városa közügyéire irányult 
figyelemmel alávetve czikkeimet a szer­
kesztői vörös plajbásznak ; nevem a 
lap legvégén fog állni, az is csak

Isten ! Te vég nélkül uralkodó, —
Kinek kezében vagyunk jó atyáuk,

Azt örök végzeted könyve birja,
Hogy mi Kurs, — mi jövendő vár reánk : Y 

És inig az uj-év rajtunk áthalad,
Nem rogyunk-o le csapásid alatt? —

Ez ó-év végén millió fohászok,
Szálnak fel a halandók ajkiról,

S mint bolygó fény — nem hullanak alá —
Az égnek örök boltozatiról:

Mert ha Isten ! te vagy s leszesz velünk, 
Oh! ki volna s lehetne ellenünk! — 

Bouyhay Benjámin.

A 111-ik számú percsomó.
(Komolyan irt bolondság:)

Don Carlo* de Couqreausstól.
(Vége.)

Elérkezett a válságos nap. Tanúim min­
den erőlködések daczára is okosabbnak tar­
tották a megjelenést; egy rakás kiváncsi, s 
az ilyeneken kapkodok jelenlétében, kik a 
birésá" előtt lesték megérkezésünket.

En hamarább érkeztem, mint alpereseim, 
s egész sortüzön kellett keresztül haladnom.

Nemsokára megérkeztek zárt határban 
Lenteiék is, s szüleivel Nina kisasszony is,

azért, mert hát Guttenberg örökségét 
nem veszi el tőlem senki szeszélye, 
azon független lehetek és maradhatok.

Midőn azonban lelépek, lehetet­
lenség szívélyes hálámat nem nyilvá- 
nitni azon rokonelvű jóakarattal telt 
önzetlen lelkületű barátaimnak és mun­
katársaimnak, kik működésem ideje 
alatt anyagi haszontólimenten támogat­
ták szerény működésemet szellemileg, 
és e működésük által fentartott vál­
lalatomat anyagilag; készséggel fogom 
megradni az alkalmat, midőn ezért 
hálás lehetek nékiek, és kedvesen fo­
gok visszaemlékezni e néhány évre, 
melyekben irántam! jóindulatuknak — 
sokan ismeretlenül is — becses bizo­
nyítékait adák. — Adja az Eg, hogy 
a szívélyes érzelmek eme kapcsa a 
jövőben is összeforrva szilárdan álljon 
és képessé tegyen hálám leróvhatására.

Fogadják ezért ismételt hálámat!!
Azok pedig, kik anyagi tekin-ét­

ben becses pártolásukban eddig része­
sítettek, szíveskedjenek azt továbbra 
is lapunk részére fentartani, biztosít­
hatok mindenkit, hogy e lap nem 
egyik-másik község versengését táp- 
lálandja, hanem egész megyénk köz­
érdekeit fogja szem előtt tartani, és 
azon igyekezni, hogy megyénkben a 
józan önzetlen értelmiség haszonlesés­
től ment elveit juttassa diadalra.

E czél teljes elérésének reményé­
ben kívánok a jövő „ Békés“-nek : Bol­
dog új évet! !

— A „Békés“ ez évi folyama a mai 
számmal belévén fejezve, midőn szives pár­
tolóinak szerkesztéséről! visszalépésem al 
kalmával szives köszönetét mondanék, felké­
rem jóindulatukat, irántam, mint kiadó iránt 
továbbra is fentartani. — Jövörei tájékozás 
végett kérem a lap szellemi részét illető min­
den czikket, vagy közleményt a szerkesztő

ki mint haliám, szüleinek ellenzése daczára, 
ónként s majdnem erőszakkal jött el.

Utánuk a nyilvános tárgyalásra tolult 
a Iéhütök serege, s alig fértünk ol a tárgya­
lási teremben.

Némely csekélyebb ügyek elintézése, s 
a rendeletek kiadása után, a biró felvevé 
ügyünket, s a tárgyalási jegyzőkönyvet, s 
ennek utánna komolyan, de elég kíméletesen 
felszóllitá a közönséget, hogy az egyesség 
megkisértése ideje alatt legyen szives eltá­
vozni : nehogy ez által az egyesség létre jö­
hetek akadályoztassék.

Ennek utána felszóllittattunk az egyez­
kedésre, mit az öreg Lenteiek határozottan 
visszautasítottak, — — — midőn Nina kis­
asszony kért szót:

Mindnyájan elhültünk I
Nem remélt bátor, ámbár az izgatott­

ságtól kissé fátyolozott hangon kijelenté, hogy 
tekintve szüleire, de különösen barátnői, az 
eskü alatt kihallgatandó tanukra való ezen 
pernek kellemetlenségét, d hajlandó a teljes, 
valódi, igaz jogalapon nyugvó keresetnek 
eleget tenni, s a kívánt csók törvény előtti 
megadásával ezen kellemetlen pernek véget 
vetni s megszüntetni.

Én már hajlandó voltam keresetemet

Zsilinszky Mihály úrhoz B.-Ctabára küldeni 
mig az előfizetéseket vagy hirdetéseket beik­
tatás végett hozzám Gyulára kérem küldeni. 
A hirdetések egyébiránt csabai nyomdámban 
is felvétetnek, dijuk a lehető legmóltányoeabb- 
ra leend szabva. — Felkérem egyúttal t. gyűj­
tőimet az előfizetések és az előfizetők névsorá­
nak szives beküldésére, hogy a nyomatandó 
példányok száma iránt ideje korán tájékéi­
vá legyek, és a szétküldésben fennakadás ne 
történjék.

Dobay János,
a „Békéi" kiadója.

Jegyzőkönyv,
a pé!-gyula-csabai élövizvezetö csator­

na ügyében működött arad- és békésmegyei 
vegyes küldöttségek s az érdekeltségnek, 
Gyulán 1874. évi decemberhó 6-án tartott 
üléséről. — Jelen voltak: Tabajdi Károly 
aradmegyei — és Jancsovics Pál békésmw- 
gyei alispánok ikerelnöklete alatt: Seegheő 
Atilla, mint a Körös-Berettyó ^szabályozik 
társulat k. főmérnöke — továbbá, Aradnvs- 
gye részéről: Kabdebó Kálmán bizottsági tag 
Jonesku Lázár tiszti ügyész, Pálfy Jóssef fő­
mérnök, Ormos Péter szolgabiró, Nikora Dá­
vid mint a küldöttség tagja; Az érdekeluk: 
A Józsefnádor malom csatorna képviseleté­
ben : Tagányi István társulati ügyvéd, Bene- 
dikti Gergely mérnök. A Körös szabályosá- 
si társulat képviseletében: Skálla József tár­
sulati alelnök, Kralitz Gyula társulati ügy­
véd, Sternthal Adolf birtokos, nagypéli biró: 
Gubedán Flore, gyulavarsandi jegyző: Popo- 
vice D. Simon. Békésmegye részéről: Belicsey 
István bizottsági tag, Farkas Béla bisottsági 
tag, Nagy Károly árvaszéki elnök, Kertay 
Zsigmond t ügyész. Asztalos István szolga­
biró, Kiakéry Mihály mérnök, mint a kül­
döttség tagjai. Az érdekeltek: Szekér Mihály 
mint a vári uradalom képviselője. Dobay 
János polgármester Gyulaváros képviseleté­
ben, Acbim János biró, SzemiánjjSámuel jegy-

csók nélkül is visszavonni: teljes elégtételnek 
vévén e kijelentést, midőn az öreg Lenteiék 
nemcsak engem, de Nina kisasszonyt is a 
legnagyobb ingerültséggel megtámadtak, s őt 
távozásra kényszerbe tték.

Most újra, csak azért sem tettem le 
keresetemet.

A bíróság tárgyalásra bocsátotta az ügyel, 
s miután alperesnö önmaga, a bíróság előtt 
személyesen beismerte a kereset igaz jog­
alapját, s tanuk azon fölül megerősítették, 
elmarasztaltattak: ,szülei, Lentei János és 
neje Száraz Anna, mint Lentei Nina kisass- 
szony f és j gyámjai, 8 nap, különbeni vég­
rehajtás terhe alatt 105 frt tőke, s a kereset 
beadásától 6°/0 kamatai, s 23 frt 75 kr. per­
költség megfizetésében, s esetleg Lentei Nina 
kisasszony, felperes Tábory Zsigmond részér« 
egy csók megadásában, mely esetben a per­
költség kölcsönösen megszüntettetett. stb."

Az Ítélet kihirdetésekor a közönség őrül­
ten tapsolt, s éltette nevemet; mitől az Öreg 
Lentei túlizgatva, távozásakor sértő szavak­
kal illetett.

Egy részről a nagy hűhó a zaj, más 
részről Lentei magaviseleté elragadott, ■ al­
peresek ellen, — mintán az ítéletet némi, ál- 

forma-hibák miatt appellálták' bor.



zö Csaba község képviseletében, Nagy Fe-J Moly jcgyzököny két egyenlő párban 
rencz bíró, Mezey Lajos jegyző Békés köz- j kiállítva áléi rat ott.

képviseletében, és Jnsth Gyula törv 
hatósági aljegyző.

Békésmegye alispánja az cgybogyültc-1 - A békésmegyei méhósz-egyesii-
ket szívélyesen üdvözölvén s a tanácskozás Met által rendezett méhészen kiállítás alkal­
tár "vat képező ügy történetét vázlatosan olö- mával kiállítók voltak :
terjesztvén : Aradmegye alispánja hosszasan Mú/yságos Göndöcs Benedek, az egye-
indokolt előterjesztésében kinyilatkoztatja, I sülét elnöke a következő tárgyakkal:
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hogy ámbár Aradmegye a pél-gyula-csabai Brünni Dzirzon-méblak, — 3'darab
élövizc.satornának a Békésmegye küldöttsége gyes raéblak élő mébekkel, — 1 darab brunm 
által elfogadásra ajánlott 1-sö számmal jel- méhanya-névelő, — Mézcsorgató, — Here­
zett két zsilipes tervezet szerinti átidomitásá- sejt-mosó, — brünni keret-támasz, — brunm 
hoz beleegyezésével nem járulhat, mivel azt méhszállitó láda, — deszkázatkeret-láda, — 
az aradi érdekeltségre nézve károsnak tart- méhfüstölö gép, — méh füstölő pipa, hozza 
ja. _ mindazonáltal a kormánybiztos által kivántató anyaggal, — viasz-olvasztó, a kezdő 
bemutatott két mérnöki terv közül a 2-ik lépek ragasztásához, — korét villa, — keret 
számmal jelzett nyitott csatorna tervezetet fogó, — mohiak alját kaparó (tisztító,) — 
elfogadja, anélkül azonban, hogy a kültsé- keret-szedő és sejt-vágó egyesített eszköz, — 
gekbez bármi részben is hozzájárulni haj- sejtvágó ogyenos és görbe kés, — vosetes 
Tandó lenne. kaparó (tisztitó) — kaparó (tisztító) a méh

, j lak oldalailioz, — pipafedél alakú anyazár,
Ennek ellenében azonban Békesmegyol &uy,izáv> _ 2 darab táblás

küldöttsége eddig elfoglalt álláspontjában több méhészeti könyvek, mez-
növények mag-aivon a két zsilipes tervhez továbbra is ra-l.^ ,g Li t tartalmaz6 

gaezkodván, miután a két megye kuldottse-l __ ^ pavilou tervrajza, 
ge közös megállapodásra nem juthatott Arat- ’ Dtíi_muí.yaror,:,i(Jl méhész-egyesület ki- 
megve alispánja az aradmegyei küldöttség!
nevében indítványozza, miszerint tekintve, / feUvö kaptárt. _ méhanya nevelőt,
hogy a helyzet időközben megváltozott ke-1 ^ zsákot, - keret
ressék föl a Körüs-Beretyó völgy, szf á'H ^ ^ ^ __ via5Z-0lvasztó gé
zási főmérnök, hogy a két megye mérnöké I ' ,
vei éz az .érdekeltok szakférfiúival együtto- Pet- " mézcsorga o 
Ben egy oly kiigazítási tervet készítsen, Merkl Alajos nj-kigyosi tanító:
mely minden érdeknek lehetőleg megfelelve, 1 darab négyes kaptárt me ie- e
ártalmára egyik félnek se legyen. - Mely - a brünni rendszerből a kiállító áltál m - 
indítványhoz Békésmegye küldöttsége azon dositott, cs Molnár Mihály uj-kigyosi asz a os 
kijelentéssel járul hozzá, hogyha netalán egy által készített kaptárt - a kiállító által mo- 
ujabbi s mindkét fél érdekeit kielégítő mó- dositott méhanya nevelőt, az előbb, ászt, - 
dozat létrehozása nem sikerülne, vagy a tér- által készítve, - rak-kaptárt Dz.rzonositva 
vezet a jövő évi január hó 31-ig el nem ké-— mézcsorgatót, - heresejt-mosót -
szülne s a vegyes küldöttség ujabbi érteke/.- retszedő és sejtvago egyesített eszközt
etre össze nem jönne, vagy kölcsönös meg- 
illapodás nem létesülne, nehogy ezer ügy, 
neiynek megoldása égető szükség elodáztas- 
lék, akkor eddig elfoglalt álláspontjához to­
vábbra is ragaszkodva — véleményes le­
jelentését a megye közönségéhez fogja nvnjtani.

sejtvágó görbe kést, — deszkázott keiet-Iá- 
dát, — rajfogót, — télkor alakú anyazárt 

sejtboltozat olvasztó vasalót, —■ Dzirzon 
Hoher és Berlepsch méhészeti könyvét

Steter Ferencz uj-szent-annai asztalos : 
Smid féle hármas fekvö szalma-ka ptart, 

— Smid-féle egyes fekvő szalma-kaptárt, 
viaszkot, —- 1 ti < 4. évi csorgatott mézet,

gép, -f„ -1874. évi csorgatott méz, — 2 da? 
rab anyazár, — 3 darab pipa-fedél alakú 
anyazár, — 2 darab füstölő anyag.

Kövér Gusztáv Megyésről:
1 köret-méz 1874-iki, — egy üveg 

csorgatott méz 1874-iki, — egy üveg csor­
gatott méz 1870-iki, — egy üveg csorgatott 
méz 1872-iki, — viasz (sárga.)

Goháczy Károly Nagyváradról:
1 darab album kaptár, — szalma-gyürü 

átmeneti kaptár, — egy fölülről kezelhető 
kaptárt.

Bakik Károly B.-Csabáról:
1 darab fölülről kezelhető és oldalt a 

belső szerkezet szemlél hetesére nyitható rak- 
kaptárt, — egy kisebb szerkezetű rak kap­
tárt, fölül kezelhetőt, — tolvaj-méh fogót, - 
ogy lapos fogót a kaptár nyitásához, át­
meneti kaptárt.

Moknj Sámuel Gerendásról:
Egy hegyes alakú átmeneti szahnafo- 

natu kaptárt.
Bíráló tagokul felkórettek az egyesület 

elnöke által :
Tok. Kalmár Mihály B.-Gyuláról, Grand 

Miklós Buziásról, Gobóczy Károly Nagyvá­
radról, Brózik Károly B.-Csabáról, Zih Ka­
roly Sz.-Andrásról, Csorba Mihály B.-Csabá­
ról, Vilim János B.-Csabáról, Paradoizer La­
jos Tövisegyházáról, Merkl Alajos Uj-ki- 
gyósról.

A bíráló tagok, bíráló bizottsági elnök­
nek tok. Kalmár Mihály urat, cs jegyzőnek 
pedig Merkl Alajost választák.

Minthogy azonban a bíráló urak na­
gyobbrészt egyszersmind kiállítók is voltak,

I határoztatott: hogy midőn a bíráló kiállított 
tárgya felett tar tátik a bírálat, az érdeklő I bíráló félrevonul. A bírálat következtében 
kiállított oklevél aláírására megállapittatott : 
hogy az egyleti elnök, — a bíráló bizottsági 
elnök, a bíráló bizottsági jegyző és egy bi

zelhetö és egy külön feltehető mézkímaráva
ellátott rákkaptára dicsérő oklevelet, — dél­
magyarországi méhész-egyesület egyes álló 
Berlepsch-kaptára dicsérő oklevelet.

Kitüntetésben részesültek a következő 
kezelési eszközök:

Here-fogó Grand Miklós által kiállítva 
dicsérő oklevelet. Raj-fogó Merkl Alajos ál­
tal kiállítva, dicsérő oklevelet. Viasz-olvasztó 
gép, a dél-magyarországi méhész-egyesület 
által kiállítva, elismerő oklevelet. Méz és 
viasz-olvasztó, Felsmann János által kiállítva, 
elismerő oklevelet. Heresejt mosó, Merkl Ala­
jos által kiállítva, elismerő oklevelet. Méz­
csorgató Göndöcs Benedek által kiállítva, 
dicsérő oklevelet. Mézcsorgató Merkl Alajos 
által kiállítva, dicsérő oklevelet. Steier Fe- 
roncz által kiállitett Schmid-féle egyes és 
hármas fekvö szalmakaptárja elismerő okle­
velet. Kövér Gusztáv által kiállított méz és 
viasz dicsérő oki. — méhésze 1 db 2 frtos 
tallért ösztönzésül. Göndöcs Benedek által 
kiállított méz dicsérő oklevelet. Steier Ferencz 
•iaszkja, mint legszebb nyerte az 1 darab 

magyar aranyat.

rattak.

A k. b. v. szab. főmérnök tir pedig lel- j

Arad megye küldöttsége az ajánlott 
íjabbi összejövetel! határidőt, u. m. jövő évi 
anuár 3,1-éré elfogadván, erre a vegyes kid- anJ ^arat-
lötségi tagok és érdekeltségek minden továb Zih Károly szent-andrási tanító:

meghívást be nem várva ezennel meglő Sughi után készült ‘gyes álló kaptárt
j— rakkaptárt, — raj lógó ladat, — heve-to 

>út, — keret-fogót, — méhfüstölöt és ege 
J kaptár alját kaparót (tisztitót.)

-éretett, hogy a két inog ve mérnökével s az
iBszes érdekeltség szakférfiúval együtt a Grand Miklós a dél-magyarorszagi mé-
Dár említett kellékeknek megfelelőig uj hész-egyesület t.tkara kiállított.- 
érvét és költségvetést készítsen, s azt, hogy Berlepsch-féle egyes allo kaptárt,

érdekeltség által eleve is megtekinthető Grand-félo egyes allo szalmázott kaptárt 
egyen - a jövő év január hó 24-ig Békés here-fogót, - sejt-fogót, - vésetés kaparót 
negye alispánjához bemutassa; vagy ha egy (tisztitót,) - kaptár alját kaparót (tisztítót,) 

s mindkét fél érdekeit lehetőleg kielégi- - 2 darab mehfustolö pipát, - 2 lelkoi
tervezet létrehozása nem sikerülne: akkor alakú anyazárt, — keret-szeg mérteket 
két régi terv költségvetését a mai árak- Felsmann János Lugasról:

io* viszonyítva újból átdolgozni szíveskedjék | Viasz- és méz-olvasztó fazék, — füstölő

zottsági tag által iratik alá.
Végre a kaptárok árkülönbsége miatt 

azok két rendre osztattak : olyanokra, me 
Ivek olcsóbban kiállíthatok, de minden szük­
séges kellékkel birmik : és olyanokra, melyek 
az árra néz re nehezebben szerezhetők meg; d 
-szinte minden szükséges kellékkel ellátva 
vannak.

Ezen megállapodások után megkezdé a 
hiráló bizottság működését, mely a köve 
kezö t arg vak juta!mazá-át rendeíé : Az ol 
csóbban kiállítható kaptárok között nyert« 
Grand Miklós egyes álló szalmázott kaptára 
az első dijat, 1 db magyar aranyat, — Bró 
zik Károly fölül kezelhető egyes álló kap­
tára dicsérő oklevelet.

A tökéletesebbek ugyan, de költsége­
sebb voltuknál fogva nehezebben szerezhető 
kaptárok közöl az első dijjazandónak mon­
datott:

Merkl Alajos által kiállított, a brünni 
rendszerből módosított és Molnár Mihály új­
kígyós! asztalos által készített kaptára nyert 
dicsérő oklevelet. Brózik Károly fölülről ke-

Levelezés.

Kornthal, 1874. deczember 19.
Tisztelt szerkesztőség! Egy évvel ez- 

j előtt alakított magyar egyletünk csak e hó 
19-én kezdé meg rendes működését, a meny­
nyiben a tagok előtt a törvények, tisztelt el­
nökünk Vámosy ur által felolvastattak ; — 
minden egyes tag kötelezvén magát azok 
szigorú megtartására.

E gyűlés alkalmával könyvtárnokul Kobn 
i Béla, jegyzőül Pintér József és pénztárnokul 
Benedicty József megyénk fia választattak meg 

Egyletünk mostani virágzó fenállását 
azoknak köszönheti leginkább,*) kik az ál­
talunk megvetett alapot önként támogatni 
szíveskedtek, annyira, hogy egyletünk most 
több mint ltiO kötet konvvet bir, nedvek 
inzött hazánk nevezetesebb költőinek müv 

iái hatók ; — továbbá 5 magyar újságot j 
raf, mi idővel szaporodni fog. A tagok mos 
tani száma huszonötre terjed,

A pénztárunk.

zantásből biztosítási végrehajtást kértem, mely 
ermészetesen feltétlenül marasztaló itelet alap­
on megadatott.

Másnap a törvényes hatalommal ismét 
:supán csak az öreg Lentei iránti boszantási 
izándékból magam menteni a biztosítási fog­
ai ás s összeírás foganatosítására.

Lenteiéknéi nem találtuk hon csak Nina 
Hsasszonyt, ki meglátva bennünket, majdnem 
Bírva fogadott s egyszerre oly bús arezot 
Öltött, hogy magam is majdnem sírva bántam 
meg ostoba hirtelenségemet.

Visszalépés azonban már nem volt. Benno
voltam a hínárba.

A végrehajtó előadta kiküldetése czél- 
ját, hogy vagy készpénzzel szíveskedjenek 
biztositni az összeget, vagy kénytelen lesz 
az ingóságokat összeírni, s esetleg lezárolni.

Erre már Nina kisasszony valósággal 
sírva fakadt, s zokogva vallá be, hogy ü 
nem képes pénzzel biztositni a követelést, ha­
nem kért bennünket, hogy várjunk, inig szü­
lei hazaérkeznek, kik aligha nem azonnal 
bon lesznek, s kifizetik a követelést.

-Szivem «llágyult, — szemeimbe könyek 
lepóztak, ajkaim reszkettek, mintha valamit 
beszélnének.

A végrehajtó azonban nem értette ezen 
hangtalan beszédemet, s hivatalos komoly­
sággal tőlem kért továbbra rendeletet s el 
határozást.

Nagy megilletüdésem, s bánó fájdal 
inamban szavait nem hallottam, s tompa 
méltósággal bámultam a földre.

Ninuska felpillantásában észrevette ar- 
ezomon benső, lelki kínjaimat, s őszinte meg­
bánó fájdalmamat, s ártatlan angyali arczán 
egy örömsugár villant át, — s újra nyu 
godt hangon — felkért, ha nem utasitnám 
vissza, s nem vennem hivatalos eljárásom 
megsértésének, kísérném egy pillanatra a 
másik szobába.

Édes, szivemig ható hangját előbb bál­
iam mog, mint imént a végrehajtóét, s re 
megvo a szemrehányástól, követtem a drága 
lényt.

S Ninuska valóban dorgáláson kezdte: 
„Ön egy hirteienkedő, meggondolatlan em­
ber. Ön tönkre akarja tenni megfontolatlanul 
úgy az én, mint a saját javát, eletet.

Igyekeztem magam, s tetteim némileg 
védni, a körülményeknek stb. tulajdonitni.

Egy szóval meggyőzött, hogy akkor

voltam leginkább hirteienkedő, s meggondo­
latlan, midőn öt B.-Füreden a sétányon nyd 
vánosan, s többek előtt a csőkért oly kímé­
letlenül megtámadtam.

Teljesen megadtam magam, s picziny 
kacsója után nyúltam, hogy kezeit csókolva 
esedezzek bocsánatot elkövetett hibámért.

Az alatt a másik szobában nagy lárma 
támadt. Egyszerre Lentei hangját hallottam. 
Azt hiszem a végrehajtó bíróságot akarja 
kikergetni, de legelöl is engemet keresett

Nem volt sok időm a bocsánat kérésre, 
s hirtelen felemeltem Ninuska picziny ka­
csóit, esedező kézcsókomat rányomandó, s 
nem tudom hogy, — csak hogy nem szánt- 
szándékkal — boldogsággal bóditó ajkait 
találtam megcsókolni.

Az alatt Lentei a másik szobában dü 
hősen kereste azt a gazembert, hunezutot, a 
ki az ö házára ily szégyent hozott, — s épen 
akkor mondta neki a végrehajtó, hogy itt 
van csak a másik szobában, midőn én ihlet­
teljes boldogsággal azt kérdeztem Ninuskától, 
hogy: „nem haragszol ugy-e kedves, drága 
angyal e hibás hirtelenkedésomért ?“ — s a 
öreg Lentei épen akkor nyitott be tajtékz

Szarvas 1874. deczember 15.
Tisztelt szerkesztő ur ! Én nem tudom, 

ki lehet az-az „Alexander Magnus* — s ép 
ezért igen csodálom, hogy tegnap levelet 
kaptam tőle; melyben reszketeg hetükkel 
arról tudósit, hogy az utolját járja — s hogy 
mire levelét olvasandotn, ö már végsőt szusz- 
szantott, sőt abban a perezben talán már szt. 
Péterrel alkudozik a menyország kapuja előtt. 
Es még több o féle lári-fári van levelében, 
mihez nekem semmi közöm — s a mi kü­
lönben sem a legnagyobb keresztényi ájta-

dühhel, midőn Ninuska „nem“ helyett, egy 
sokkal többet beszélő, égő csókkal felelt.

A kedves jó öreg, de hirteienkedő Len­
tei lábai a földbe nőttek e jelenet megpil­
lantására, s alig bírt annyi felfogással, hogy 
megértse a valót. Azonban rögtön megnyug­
tattuk, mert karonfogva kilépvén a végre­
hajtó bíróság elé, hivatalos komolysággal ki­
jelentettük, hogy miután peres felek között a 
béke meglétesük, s a per megszüntettetek, — 
a további eljárásra szükség nincs, eltávoz­
hatnak.

Azóta kedves kis feleségemmel, ha csó- 
kolódzunk, mindig a felett vitatkozunk: „me­
lyik volt tulajdonkép a törvényesen számomra
megítélt csók ?“

En azt állítom az első, mit a biztosítási 
végrehajtáskor kaptam ; ö erősen, makranezo- 

I san ma is azt állítja, hogy- még mindig nem 
adta meg, és nem is fogja megadni, mig csak 
kielégítési végrehajtással meg nem veszem rajta-

Don Carlos.

"*) Pintér Stein és Benedicty uraknak.



t08s«g fényét veti reá, mint olyan emberre, 
ki halálán van. — Ha jól gyanítom, valami 
elbizakodott pogány lehet az-az Alexander 
Magnus, ki a keresztény eszmékkel nincs 
eléggé megtelve. — Novét — nem tudom 
hol szerezte, hanem az is olyan pogány hang­
zású. — Ha tudnám, hogy ki lehetne belőle 
tizni az ördögöt, ajánlanám szegényt vala­
mely exorcisáló figyelmébe; hadd jutna 
ö is az igaz hitüek honába, az angyalok kö­
zé! — — Leveléhez egy másik levél vala 
mellékelve, melyre nézve felkér, hogy azt 
t. szerkesztő úrhoz juttassam, de azt nem Ír­
ja, hogy mért nem ö küldi egyenesen, posta 
utján ? — Bizony széttéptem volna én irka 
firkáját, ha az nem tartóztat vissza, hogy 
haldoklóval van dolgom, kinek utolsó kíván­
ságát teljesítenem kell, bárha különben vele 
minden soüdaritást is tagadok.

Az ./• alatt idecsatolva veondi tisztelt 
szerkesztő ur a fent említett levelet — s 
óhajtom, hogy ne botránkozzék meg rajta.

Kiváló tisztelettel maradok,
alázatos szolgája.
Sipos Sándor.

Alexander Magnus búcsúja a „Bé­
kés“ szerkesztőjétől.

Tisztelt szerkesztő url Körül-belöl négy 
éve jöttem világra, hanem már akkor is meg 
volt mind a harminczkét fogam. Lzzcl nem 
azt akarom mondani, hogy harapós voltam,
_ oh, legkevésbbé sem ! Sejtelmem sem
volt nekem még akkor arról, hogy az egyik 
ember a másik embert meg is tudja marni. 
Lassanként jutottam erre a tapasztalatra. 
Most már mindent tudok, de későn, mert 
érzem, — hogy mire ezen búcsú levél czél- 
jához ér, akkora én is czélomnál 
i. elpatkoltam. — Oh, jaj, bog; 
akkor leszünk okosokká, midőn több bolond­
ságot mar el nem követhetünk !. ..

Ln e<»v báli tudósítás alakjába szület­
ni v tudósítás 1671 Len a „Békésiben 

azután egv-ezy „vidéki 1" 
■zikk képében mutat­

ósak együgyű fakanál voltam, •— de más­
részt nyugodt vagyok, mert nem kanalaztam 
el senki igaz részét sem.

Isten önnel tehát, tisztelt szerkesztő ur, 
ki szintén búcsúzik lapjától ! Fogadja szíve­
sen vég üdvözletemet. — Nehezebb megvál­
nom az élettől, mint gondoltam, — de vi­
gasztal a tudat: hogy sohasem fogok többé 
feltámadni.

\ olt hive:
Alexander Magnus.

B -Szt-András, deczember 20 1874.

eszek, t. 
rendesen

tem, mely 
jelent meg 
vélu vngv „tarc/a*

ilnek teliát valami ven
lejem lagya
— nőtt be.

k' Ztam. — N in vein« 
farkó. sőt ahoz. k-'-p-st, hogy a 
csak ma — utolsó perczeimben 
bármely 30 éves fiatal embernél is jóval 

,•»».-hímek érzem magam. Azonban e 
,, ^v ev.-s életem foly -

annvi', d-> annyit tapasztaltam,
végkép megko- 
saját javukra —

Községünkben, a községi elöljárók vá­
lasztását illetőleg megindult a mozgalom. A 
párt értekezletek — úgy szólván — napi­
renden vannak, s nem lehet tagadni, hogy 
reg ideje nem volt községi elöljárók válasz­
tása iránt oly nagy érdeklődés, mint jelen­
leg van. Vajha a vezérszerepre vállalkozók 
no saját órdeköket néznék, hanem tokintettel 
lennének a közügy iránt, s oly egyénisége­
ket törekednének megválasztatni, kiknek mind 
becsületességük, mind tiszta jellemük, s a köz- 
ügvek iránti részrehajlatlan igazságszerete- 
tokröl meg vannak győződve; mert tagad- 
hatlan tény az, hogy a könnyelmű választás ° 
a községre nem lehet más, mint átok, és vi­
szont megfordítva.

Van községünknek a múltkori válasz­
tásból élő tűkre, s igy van mire lekinteniök
— elég legyen, — ha többet nem mondok,
— a több mint 3000 frt bebizonyult olsik 
kasztás.

Alulirt pártember nem akar lenni, de 
községünk jelen bonyolult helyzetét alaposan 
ismerve, szükségesnek véli hírlap utján fel­
hívni a választó polgárokat, miszerint félre­
téve sógor-, koma-, rokon-, vagy jó barátot 
olyanokat törekedjenek választani, kik köz- 
égiinket — mint Mózes az öshajdankor ve­

zére — képesek lehessenek az Ígéret földére 
vezérelni. Mert ha olyanokra ruházzák a ha 
t Imát, kik a tétlenség puha vánkosára he- 
v.-rve, a semmit sem íeves által tüntetik líi 

varló tehetségeiket; 
s szánalomra méltó

— Gyula városa központi bizottmá-1 szerkeszti tir. Löw Tóbiás. — Ára égésé évre 
nya a következőleg alakult meg e hó 2l-én 8 frt. — Az előfizetések Budapesten, Zilahy 
tartott városi képviseleti ülésben: Ladies 1 Sámuel könyvkereskedésébe czimzendök, 
György, Nagy Károly, Yégh József, Szigeti I „Biharmegyei községi értesítő,“ megje- 
Lajos, Hoffman József, ifj. Miskucza György, I lenik Berettyó-Újfaluban, szerkeszti Vasa Je- 
Petik Ambrus, Popp József, Kovács Károly, nő. — Ara a hetenkint megjelenő lapnak 
Jancsovics Emil, Kövér László és Szabados I egész évre csak 2 frt.
József. I „Alföldi ipar lap.“ — Megjelenik Sze-

— Múlt számunkban fekete kará-Igédén mindenhó 1, 10, és 20-án mint a sze- 
csont jósolónk, de jóslatunkban csalódtunk, I gödi általános ipartársulat hivatalos közlönye; 
a mennyiben 23-án majd egész nap hó esett Iára egész évre 2 frt. — Mint közvetlen 
és a földet fehér lepel borítja. — Csak már szomszédságunkban megjelenő iparos érde- 
egalább fagyos földre esett volna, do igy I kekkel foglalkozó lap ajánljuk iparos kö- 

aligha nem sárszaporitó lesz csak, pedig ab-Izönségünk figyelmébe. — Szerkesztik: Gél 
ból úgy is elég van. | lóri Mór és kKuIinyi Zsigmond.

— A „Népirodalom“ czimii vállalat
nak 4-ik füzete „A megfagyott világrész,“ ” Jegyzeke a b.-gyulai kir. tszéknel
5-ik füzete: „Baromfiak vezére“ és „Sün-1 l874' óvl Dezember 28. s következő napja-
lisznó bálja,“ és 6-ik füzete: „Luczaszék, 
vagy : hogy járta meg Istók gazda“ — meg­
jelent Aradon Gyulai Istvánnál. — Ara e 
lárom füzetnek csak 21 kr. — Ajánljuk e 
füzeteket népünk figyelmébe, mint hasznosan 
oktató olvasmányokat, melyek kétségtelenül 
többet érnek sok bűbájos históriánál.

— Gyoináll az 1873-ik évi cholera 
következtében keresetképtelenekké lett özve

S'

in előadadó polgári pereknek.
Előadó: Ngikora tbiró.

4038. T. Nagy János felperesnek Var- 
a Juliánná elleni végelválás iránti pere. 

10557. Lévay István felperesnek, — 
Barna Anna s társai ellen, egy ház és zsel­
lér illetőség tulajdoni joga iránti pere.

11644. Bracsok Erzsébet felperesnek 
Asváy Tamás elleni apaság kimondása s tar­

gyek és teljes árvaságra jutott serdületlenek I iránti pere.
anyagi nyomorainak enyhitése tekintetéből I Előadó: Dobosfi tbiró.
alulirt hatósághoz a következő kegyes adó- 119°5- A- PaP -^zsef felperesnek Er-
mányok nyújtottak bo: 1. Wodianer Albert d3di Mih% 3 társai alperesek iránti újított 
őnagysága küldeménye 400 frt. 2. Járási |Pere
szolgabiró ur két izbeni küldeménye a me- I2l6l‘ 0k°3 Györgyné felperesnek,
gyében begyült összegből 38 frt 92 kr. 3.lKeIIer Mária a!Pcres elleni Perö-

gvermeíc 
rÖ vi n ■ 
síi a alatt
hogv annak, folytán tejem 
paszodott, — mit sokan — 
a mélységes gondolkozásnak tulajdonítanak, 
de én inkább hiszek a hírneves szarvasi 
borbélynak, kinek ismeretes szótára a ko­
paszságot igv nevezi : étz hiánynyal véghez 
vitt tények tarlója“ . . . Bizony sok haj hull 
ki az ész hiánnyal véghez vitt tények kö­
vetkeztében. Elismerem, elismerem .
culpa mea maxima culpa ! í t t

tevés által tüntetik 1 
bizonv bízónv siralma 
helyzete ieend közsé

riinknek.
Ha valaha, éppen most van sziiksé 

hogy erélyes, munkás, tevékeny elöljárók 
lépjenek a kiizdtérre, s ha a mcgválasztan- 
íók. hivatásuknak megfelelve, a közjót elő­

mozdítani törekednek, úgy a nép áldása és 
szcrctete fogja kísérni őket ; míg ellenben, 
ha törekvésük áldásos nem Ieend, úgy a 
„Békés“-ben ezentúl is meg fogják találni 
méltó ostorukat.

Zih Károly.

Gyomán befolyt adományok, és pedig : aj a 
ref. egyház gyűjteménye 88 frt 30 kr. b) a 
takarékpénztár adománya 23 frt 6 kr. c) az 
alsórészi olvasó egylet által rendezett táncz- 
vigalom jövedelme 20 frt, d) a községi ha­
tóság gyűjteménye 92 frt 50 kr. — Összesen : 
662 írt 78 kr. — A segélyezés részletekben 
nyujtatván, a mai aluiirt napig visszatartott 
részlet összegek utáni kamatokban befolyt 6 
frt 61 kr. Főösszeg: 669 frt 39 kr. Eme ne­
mes szivii adományokból 81 cholera özvegy 
és árva nyert segélyezést. — Fogadják a 
nemeskeblü adakozók, a segélyzettek nevé­
ben meleg köszönetiink nyilvánítását. A fel-, 
szárított könyek boldogító érzete, s az ég 
áldása legyen humánus tettük jutalma ! Kelt 
Gyomán 1874-ik évi deczember hó 22.

Gyoma község elöljárósága.
— Előfizetési fölhívás a „Független 

Bolgár“ politikai, közgazdasági s vegyes tar-

Előadó: Huszka tbiró.
8329. Dr. Télessy József felperesnek, 

Jantsovits Ida elleni házasság kötelék fel­
bontása iránti pere.

Előadó: Teleszki tbiró.
11906. Száva György s társa felperes­

nek, özv. Matola Istvánná ellen néh. Száva 
Juliánná hagyatékának megítélése s jár. 
iránti pere.

I2l84. Biener Bernátnak, Bach L. Sá­
muel elleni 518 frt kártérítési összeg 8 jár. 
iránti pere.

12183. Özv. Nyistár Jánosnénak, Hra- 
bbvszki Judit ellen szerződés érvényteleníté­
se s jár, iránti pere.

Mea 
Nem

azért vetek magamra háromszor keresztet, 
mintha a három nagy kereszt, t. i. a nagy 
vagyon, a szép feleség — és a hazibarát 
birtokomban volna, — hanem csak azért, 
mert ha már bűnbánónak kell lennem, sze­
retem azt külsőleg is jelezni. — A mai vi- 
lágban még a lelki üdvösséget is csak rec- 
lámrnal nyerhetjük meg. És ez az cn hunom. 
Tisztelt szerkesztő ur, hogy nem szerettem ; 
senkinek sem recláinot csinálni!... A mai 
világban!... Midőn lépten nyomon latjuk, 
j10gy recláiu utján mint sikerül túladni do­
hos gabonán, férges gyümölcsön; mint sike­
rül általa kétes erényeket tündöklő színbe 
állítani; a butaságot — szellemnek, — a 
szédelgést szilárdságnak feltüntetni; midőn
látjuk, hogy ész és jellem mily keveset hoz 
a konyhára — ha reclámot nem akar magá­
nak csinálni - s hogy kelendővé lesz - a 
különben megvetett portéka, ha zajt tudunk 
ütni mellette : akkor valóban nem számíthat 
barátokra az, kinek nyelve és tolla nem ko­
pik hazagdicséretekben.

De atóvégre, mind ez reám nezvo im­
már tökéletesen mindegy! — Mire e soro 
önhöz jutnak, én már befejeztem négy eves
pályámat.

Ha szorosan vesszük a dolgot, senki 
sem buzdított arra, hogy kanál legyek a vi­
déki levelezések és tárcza czikkezések híg 
levében — s szívesen el is ismerem, hogy

Újdonságok.
— A b.-gyulai kir. törvényszék

területén egy igazságügyministeri rendelet ér­
telmében három közjegyző fog működni, Gyu­
lán. Csabán és Szarvason. A gyulai közjegyző 
hatásköre kiterjed a gyulai, békési és szeg­
halmi járások területére, a szarvasié a szar­
vasi és orosházi járásokéra, a csabai pedig 
a csabai járáséra.

— A hivatalos lapok hirdetési dija 
évtől kezdve emelkedni fog, még pedig 

az igény-felhívások dija 4 frt 87 kr., az ár­
verési hirdetésé pedig 7 frt 87 kr. lesz, emel­
kedni fog ezzel arányban a többi ügyek 
hirdetési dija is, de mivel az említettek a 
leggyakoriabbak, jónak láttuk az érdekeltek 
figyelmét különösen ezekre folhini.

— A farsang első bálja, mint hall­
uk, a „Királyiban lesz, a jövő hó 6-án, 

tehát épen a farsang első napján. A „Ki­
rályi-beli bálák már évek óta jól szoktak 
kiütni, mi remélni engedi, hogy oz sem ma 
rád elődjeinél hátrább.

— A korcsolya-egylet ideiglenesen 
megalakult, s most már az idő kedvezőre 
változik, legalább szerdára már sűrűn hullott 
hó lepte el a földet, s talán a Köröst is be 
fagyasztja a hidegebbre vált idő, s így ^ 
egylet megkezdheti működését. A tagsági

az

Szerkesztői üzenetek.
Kocsis Pál urnák Szarvason. Küldött czik-

ke azuu okból nem közölhető, mert a netáni ellen­
nyilatkozatra már tért nem engedhetek, miután e 
számmal a szerkesztéstől visszalépek, a lap jövő évi 

tahim napilap II. évfolyamára. E lap nyolez, I _zerkesztője pedig azt tőlem egészen függetlenül 
tiz sőt 12 oldalon jelenik meg naponként. I kezelendi. — A czikket azonban átadtam közlés vé- 
Iránya a szakérdekek védelme s e tekintet-1 gett, ha nézetével egyező leend. 
ben összekötő kanosul szolgál a szak férfiak I —Idősb Bus Magyarnak. A pártokat majd

(íparosok, gazdák, tanítok, község, jegyzők 1,^ hogy jót tenni tudliak és akarnak is. _ Gon- 
stb.) s a nagy közönség között. Sürgeti ajtj0]0n, hogy ez leend a „Békés" jövő azerkesztőjó- 
pártoknak a haza érdekeire nézve kedvezőbb |nck nézete is.
lakulását s ezek fölött csak a szabadelvű-1 

ségnek lévén közlönye; elfogulatlanul bírálja 
a politikai élet folyását. Tartalma : (legújab­
bak, czikkek, közérdekűek, bel- és külföld, 
újdonságok, közgazdaság, ipar és kereskede­
lem, tőzsdei tudósítás, táviratok, „Tanügyi 
Ellenőr.“ „Iparosok Érdekei“, „Gazdászati 
Figyelő“, regénye a „Sánta ördög“ Le-La- 
getól stb. csarnok (napi érdekű tárczaczik- 
kek: egy közlésre terjedő humoreszkek, íres 
lco rajzok, genreképek, beszélykék stb. a le­
hető legdusabb és legválasztékosabb. Előfize­
tési ára: Egy hónapra 1 frt. Negyedévre 3 
frt. Félévre 6 frt. Egész évre 12 frt. — A 
megrendelésa hó 15-étől is eszközölhető.

— A helybeli csizmadia ipartársulat 
mint az országos iparszövetkezet egyik tagja 
még a legutóbbi időkben is szép mennyiségű

Kiadó-tulajdonos és felelős szerkesztő: 
Dobay János.

HIRDETÉSEK.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség tudomására hozni, hogy egészen újonnan 
a legutolsó divat szerint felszerelendő

inői pipere-üzletet
fogok nyitni Bauer Lipót ur városház utozai 

munkáról volt biztosítva a honvédség felsze-y[;jön ozt a n. é. közönség tudo- 
relésót illetőleg, a napokban azonban nieo"Jm^s^ra hoznám, becses látogatásukat kérem, 
kapta a társulat a leverő hirt hogy külföldi! ^egju^ny0gabb árakról, s a megrendelések 
vállalazók 30% al olcsóbban ajánlkoztak, s igy lntog te|j esitéséröl előre is kezeskedvén, 
a megrendeléseket is azt nyerték el. I Addig is, mig üzletemnek kibérelt he-

— Szerkesztőségünkhöz megemli-1 |yiségét teljesen átalakíthatnám, Bauer L. ur 
tés és figyelembe ajánlás végett a kővetkező bolthelyiségében megrendeléseket elfogadok, 
irodalmi termékek küldettek be .

A választási törvény kérdések és felele■ 
tekbenf átírta Luga László. — Ara 15 kr.,
— kapható Egerben a szerzőnél.

„ Vasúti és gözhajózási kalandkiadja 
Goritselmig Albert Budapesten, Zoltán utcza

s kész árukkal szolgálhatok
Tisztelettel

1—3 Csokonai Mari.

dii 2 frtban van ideiglenesen megállapítva, _
tagok lehetnek hölgyek is, sőt az ügy élén 2. sz. - Megjelenik havonként 8-10 ív 
állók sok buzgalmat fejtenek ki, hogy a szép terjedelemmel. — Ara egesz evre 4 r. 
nemből minél több tagot nyerjenek. „A magyar igazságügy“, havi folyóirat,]

: ca
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Endröd községében évi 500 frt fizetés­
sel és 100 frt lakbérrel egybekötött másod- 
jegyzői állomás üresedésbe jővén, ennek be­
töltése tekintetéből Békésvárinegye tekintetes 
közönségének 523 bgy. 4141 ikt.—1874. ez.
határozata folytán pályázatot hirdetek és fel- jQ75-ik évi januar 
hívom mindazokat, kik eme állást elnyerni 
óhajtják, hogy kellő bélyeggel s alantabb 
elősorolt okmányokkal felszerelt kórvónyei-

közvetlenül

1. A kiállott jegyzői szigorlatot tanú­
sító oklevél.

2. Erkölcsi magaviseletéről, — és ha 

jegyzői minőségben szolgált legyen, erről is 
hiteles bizonyítvány, és

3. Miután a B. tabella és egyéb köz­
ségi adók elkészítése fog leginkább tartozni 
a választandó jegyző hatásköréhez, — erről 
képesség! bizonyítvány mutatandó fel.

Végül mogjegyeztetik, hogy a válasz- 
31-én d. e. 9 órakor 

Endröd községe házánál log megejtotni.
Kelt Csabán deczember 6. 1874.

kot 1875-ik évi január 20-ig 
!Endröd községe elöljáróihoz küldjék be. — 
A folyamodványhoz következő okmányok csa-
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Omaszta Szilárd,
azolgabiró.

1 or ,t' s-"6^$í vo x
tolandók:

$R2sr Man bittet, dieses Blatt in jeder Familie wohl aufzebewahren.
Brust-Tabletten gegen Grippe, Ka- . Lniversalpflaster von dr. Búron ! K. k pr

tarrh Husten und Heiserkeit. Preis per j in Paris. Dasselbe ist mit Diplom der j Das sicherste
Schachtel 70 kr., grosse fl. 1.30. Bei ’ Facultäten in London und Paris belegt, j
Abnahme per Dtzd. 25% Nachlass. i höheren Orts geprüft und der offent- j

liehe Verkauf genehmigt. Dieses Pflas- 
S ter hilft besonders fürAnodyne ■NecklareChildrensieefh t^ hilft besoI3ders für Hühneraugen 

englische Zahnperlen iur Kinder zum | (Leichdnnien) Frostbeilen (Gefröre),
Lmhaugen wodurch selbe die Zahne ; 1^ mölith(. Art Wunden durch Ver­
lachter und schmerzloser erhalten. - \ei * Biss, Stich oder Schnitt,
Prem 2 fl., per Dutzend 20 Pct.billiger. ; Scrüph%lnj Eiterungen und Geschwüre,

Odontine (Zahnpasta) in Porcéi- für den Wurm und Nagelflüsse. Der 
lantiegein zu SO kr. Oe. W. Bei 1 Dut- j Topf (Tiegel) kostet 30 kr. 
zeini 20 Pct. Nachlass. Diese Zahnpas- - Französisches flüssiges Haarfar- 
Uisi das vorzüglichste Mittel zur Bei- be.Mittel> um Haare jeder Art nach 
mgung der Zahne, -owie auch Zahne : Belleben schwarz, braun und blond bin- 
gemrid und blendend we.ss zu erhalten :nen höchsten3 1(, Minuten dauerhaftzu 
den Zahnwematem schmerzlos und auf farb deaS(.n Wirksamkeit bereits so

entfernen, das all em bekannt ist, dass es keiner : Kau fontaim- de jouvenre golden
weiteren Anpreisung bedarf. Ein Appa- I gibt jedem Haare die so allgemein be-

= V. , ---------- -------------- I rat dazu, das ist zwei Büreten und zwei wunderte goldblonde Haarfarbe auf das
verhindern.________________________ Schalen, 50 kr. Ein Flacon flüssiges [ Vollendetste und Leberraschendste.

Cachou Aromatisé zur Beseitigung Í Haarfarbemittel 2 fl. [Preis 10 fl.
s üblen Geruches aus dem Munde

Tannochiniii-Pomade.
und beste Haarwuchsmit­

tel, nach deren 3- bis 10 tägigem Ge­
brauche das Ausfallen der Haare sicher 
und dauernd beseitigt, der Nachwuchs 
befördert, das Haar in seiner natürli­
chen Farbe weich und glänzend erhal­
ten und die Schuppenbildung verhin­
dert w-ird. Dieselbe wird von vielen 
ärztlichen Autoritäten empfohlen und 
liegen zahlreiche Anerkennungsschrei­
ben Jedermanns Einsicht auf. — Durch 
ihre prachtvolle Ausstattung gereicht 
sie dem schönsten Toilettentisch zur 
Zierde. Preis einer für drei Monate aus­
reichenden Dose 2 fl. Oe. W.

Vetorinischer Balsam
k. k. Landesregierung Galizien erprobt, ist ein vorzügliche« 
und sicher wirkendes Mittel gegen Nerven-Schwäche, Krämpfe, 
Rheumatismus, Leistenstechen und Gelenksentzündung. Per 
Flacon 1 fl. 50 kr.

Dr, Mayer s Magen-Esseuz gegen 1 Pulver gegen Fussschweis. Die-
Krämpfe, Blehungs-Koliken, Magen- jses Pulver beseitigt den Fussschweis 
schwächen, Diarrhöe und erprobtes Mit- [und den dadurch erzeugten unangeneh- 
tel gegen die Seekrankheit, dann das men Geruch und ist erprobt unschid- 

Franzensberger Wasser zur Hei- ;lich. Preis einer Schachtel 2 fl. 
lung der Sand-, Stein- und Harnbe- 
schwerden, mit welchem in öffentlichen 
Kranken- und Privatkranken-Anstalten 
die besten Resultate erzielt wurden, 
wie es ärztliche Gutachten, Zeugnisse 
und Dankschreiben, welche leder Fla­
sche beiliege«, sowie der seit Jahren 
erzielte steigende Absatz im In- und 
Auslande beweisen.

. I _
unschädliche M eise 
Zahnfleisch zu stärken und zu befesti 
gen, das Bluten und Lockerwerden

Dr. Qtiariu berühmtes Husten und 
Katarrh-Pulver (insbesondere bei star­
ker Verschleimung kräftiger Personen). 
Preis 1 Schachtel 65 kr.

Í Neuroxylin, aus Alpenkräutem be­
reitetes Pflanzenextract gegen gichti­
sche, rheumatische, besonders Schwä- 
chezustände aller Art, 1 Flacon 1 fl., 

i stärkere Sorte 1 fl. 20 kr.

de. ____ _______  __ ___ ____ _
nach dem Tabakrauchen, nachdem Spei­
sen, nach dem Genüsse geistiger Ge­
tränke, wie: Wein, Bier, u. s w., un­
entbehrlich bei dem Besuche besserer 
und feinerer Gesellschaften, der Thea­
ter, der Bälle, der Salons u. s. w. Die­
se Cachou bestehen aus reinen, der 
Gesundheit vollkommen unschädlichen 
Pflanzenbestandtheilen,und sind als Prä­
servativ gegen das Faulen der Zähne, 
sowie gegen Zahnschmerzen bestens zu 
empfehlen. Bei jedesmaligem Gebrauche 
kaut man eine Pille, wodurch der üb­
le Geruch beseitigt wird. In Schachteln 
zu 60 kr.

Augen-Esseuz v.
Dr. Romershau­
sen zur Erhaltung, 

Herstellung und 
Stärkung der Seh­
kraft. 1 Fl. Baramt 
genauser Gebrauchs­
anweisung fl. 2.60.

Kropf-Salbe ge­
gen Blähhalz, in Fla­
schen zu 40 und 
80 kr.

éphéliqu
nen Pflanzentheilen be

[ue. Dieses aus rei- '
-1---------------- oereitete Wasser ist i

ein seit Jahren erprobtes und bewähr- ! 
tes Mittel zur Erfrischung, Verschöne­
rung und Stärkung der Haut und zur 
Vertilgung aller Arten Efflorescens, 
als: Sommersprossen,Finnen, Mitfresser’ 
Kupferflecke. Preis eines Flacons 1 fl.
1 Dutzend 9 fl.

FrestbeuIen-Ba Isain in Tiegeln zu 
50 kr. Oe. XV., welcher selbst bei ver­
alteten F rostschäden möglichst schnell 
den grösten Schmerz lindert und vol- 
kommen heilt, hat sich durch Erfah­
rung mehrerer Jahre als ein empfeh- 
lenswerthes Mittel allgemeine Zufrie­
denheit erworben.

Max Florian Schmidt s Med7 Dr. 
und Professors schmerzstillende, stär­
kende, antiskorbutische Zahn-Tinctur. 
Diese Tinctur, nach dem Original-Re- 
cepte bereitet wird sowohl zur schnellen 
Stillung von Zahnschmerz, als auch als 
stärkendes Mundwasser bereits durch 
ein halbes Jahrhundert mit grossem 
Vortheil allgemein angewendet, die Tinc­
tur hat zwei grosse Vorzüge: sie ist 
sehr wirksam und macht durch den än- 
serst billigen Preis alle anderen Zahn­
wehtropfen überflüssig. Fleht zu haben 
in Fläschchen sammt Gebrauchsanwei­
sung zu 40. kr. Bei ein Dutzend 25 Pct. 
Nachlass.

• ^«rsal-SpeifKmDnJver. des Dr.
eicht in i

Gicht und Rheu- 
mathismus-Watta
vonPattison (echt) 
1 Paket zu 70 und 
40 kr., auch gegen 
Gliederreissen und 
Hexenschuss.

JOSEF WEIS,
jlpotßeßer „jum poßren“,

Nr. 27. Wien, Tuchlauben Nr. 27.
empfiehlt dem geehrten Publikum bestens folgende Artikel.

-Postversendungen werden nur gegen Beischliessung 
der Emballagegebühr von 15 kr. ö. \\. ausgeführt.
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-----------------------— I Prager Gichttbee in Paketen ä 60
Seehofers ungarischer Mund- kr. und Weidiugers sch.nerzstil- 

und Magen-Balsam, in Flaschen zu 40 leudes Gichlpflaster, Nr. 1 a 51 kr., 
kr vorzüglich wirksam und erprobt Nr. 5 (doppelt kräftig) al fl. Sicherste« 
gegen Hämorrhoiden, bei Hartnäckiger Mittel gegen Gelenksschmerzen Gbe- 
Stu hl Verstopfung, bei schlechter Ver- derreissen Gichtknoten, Geschwülsten 
- Í-- ’ ec. den Schmerz in kürzester Zeit stil­

lend. ________
Pastilles Prendini, gegen Heiter-

kait, besonders Sängern und öffentli­
chen Rednern bestens zu empfehlen. 
Preis 1 Schachtel 40 kr.

dauung und Magensäure.
Liberische Ge­

sundheits-Kräu­
ter. Das ausgezeich­
nete und bewährteste 
Mittel gegen alle 

j Brust- und Lungen- 
I leiden, alle Katarhe, 

Verschleimungen, 
j Husten, Heiserkeit 

ec. 1 Pak. fl. 1.50.

Franzbranntwein,,
80 kr. oder 1 fl. 50 kr.

die Flasche zu

Dr. C’arneri's Sirop di Palermo
, ist das wirksammste abfahrende Blut- 
j reinigungsniittel, welches heute im Han- 
I del verkommt, und eignet sich dessen 
[Gebrauch besonders bei Verunreinigung 
[des Blutes, allgemeiner Verschleimung, 
j Schleimhämorhoiden, Hautausschlägen, 
! siphilitischen Geschw-üren, gichtischen 

~ „..1. tr 1- und rheumatischen Ablagerungen, An-
Zamipasta K. k. gehoppungen im Unterleibe und damit

P^;nn°npru 1 r verbundener Stuhlverstopfung, Appe- 
mann. rnn> . ; titi0sig-keit, Congestionen, Kopfschmerz. 

kr' Preis 1 Flasche 1 fl. 20 kr.

Liebe-LiebigsNah- 
ruugsmittel für 

Kinderzur Berühni- 
ten Liebig-Suppe 

! P. 1 Fl. 70 kr.

Gelle. Bisher unerreicht in seiner Wir 
kung auf die Verdauung und Blutrei 
nigung, hartnäckige Leiden, als: Ver­
dauungschwäche, Sodbrennen, Hämorr- 
hoidal-Ijeiden aller Art, Hautausschlä­
ge, Mittel in der eingewurzelten chro­
nischen Gicht. Preis einergrossen Schach­
tel 1.26 kr., einer kleinen 84 kr.

Bruchpflaster. Vorzüglich anwend­
bar bei Unterleibsbrüchen, bereitet und 
empfohlen von Dr. Krisi, practischem 
Brucharzt zu Basel. In Blechbüchsen 
gammt Beschreibung 3 fl. 60 kr. Oe. W

Die von den ersten Medecinal- Collegien 
und von der 
besonders

Pastilles digestives de Bilm (Bi- 
liner Verdauungszeitei). Die Bili-
ner Pastillen, aus dem berühmten Bi- 
liner Sauerbrunnen erzeigt, sind zu 
empfehlen bei Sodbrennen, Magen­
krampf, Blähsucht und beschwerlicher 
Verdauung in Folge der Ueberladuiig 
des Magens mit Speisen oder geistigen 
Getränken, bei Saurem Aufstossen. FT. 
1 Schachtel 60 kr.

( biua-Glyceriu Pomade, den Haar- 
bodeu stärkende und den Haarwuchs 
befördernde Pomade. In Tiegel zu 80 
kr. und 1.60 kr.

Ess-Bouquet, sehr feines Parfüm für 
Sacktücher und Wäsche überhaupt. I r. 
1 Flacon 1 fl.

Augsburger Lebens-Essenz von
Dr. Kl eso w. Bestens zu empfehlen bei
hartnäckiger Stuhlverstopfung, schlech­
ter Verdauung, Hämorrhoidalleiden. Ein 
Fläschchen sammt Gebrauchanweieug 
50 kr und 1 fl. Per Dutzend in On- 
ginal-Kistchen um 25 Pct. billiger.

Dr. l'alloud s Wurmtabletten, Die­
se Zeitekben sind als ein unfehlbares 
Wurmmittel bestens zu empfehlen; sel­
be schmecken sehr angenehm und kön­
nen auch Kindern spielend beigebracht 
werden. — Preis 40 kr., in Schachteln 
sammt Gebrauchsanweisung.

«Steierischer Kräutersaft fürBrust- 
nd Lungenkranke, Husten und Hei­

serkeit, sowohl für kleine hinder als 
auch für alte schwächliche Personen 
bestens zu empfehlen. Preis einer Fla­
cons 87 kr.

Deutschlands geprüfte 
igezeich-

Eau de Botot, Arom, Mund-Was­
ser, weltberühmt durch seinen äusserst 
angenehmen Geruch und Geschmack 
und seine vortreffliche Heilwirkung ge­
gen schmerzhafte und übelriehende 
Zähne, gegen F’äulniss und Lockerwer- 
deu derselben. Preis per Flacon 50 kr.

Barthaar-Stangenpomade, welche 
, alle die vorzüglichen Eigenschaften der 
I oberen Pomade besitzt, dient dazu, um 
! den Nachwuchs des Haares längere Zeit 
zu decken, bis derselbe durch die Ein- 

j Wirkung der Pomade hinlänglich ge- 
! färbt ist. Die Stangenpomade kann zu­
gleich als eine ausgezeichnete undun- 
übertroffene Bartwische gebraucht wer­
den. Preis 60 kr.

Die Condensirte Milch, bereitet ] (opatine Möge, eine glükliche Ver-
von der Anglo-Swiss condensed bindung von Copaiv-Balsam mit ande- 
Milk Co., Cham, Schweiz, ist die ein- 'ren eminent wirkenden balsamischen 
zige von Baron v. Liebig analysirte Substanzen, gegen frische und chroni- 
und für den Gebrauch in Haushaitun- 'sehe Samenausuüsse, In Paris in den 
gen, für Auswanderer und Kinder Spitälern eingeführt. Die Kapseln ^ sind 
(Säuglinge) empfohlene condens. Milch, in Zuckerhülsen eingehüllt. Der Erfolg 
Preis 64 kr. [ist ein sicherer. Preis 1 fl. 80 kr., mit

Pagliano, 'sehEbdiebt^T^flö^1 |Flisen stärkere Sorte 2_fl.___________
der und blutreinigender Syrup, echt I pTieelhofer s Muskel-
und direct bezogen von Professor Pag­
liano aus Florenz. Preis 1 fl. 50 kr.

Zahnpulver Paritás. Preis 1 fl.

Pastilles de Chocholatferrogiueiix
Eisen-Chocholade gegen Bleichsucht und 
zur Blutverbesserung. Preis einer Schach­
tel 90 kr.

Schweizer Gehör-Liquer gegen 
Ohrensausen, Ohrenschmerz, Ohrenste­
chen, Schwerhörigkeit. Preis 1 fl.

Zabn-Vemeut, k. k.priv., zum Selbst- 
plombiren hohler Zähne. Preis 1 fl.

Zahnpasta von Popp, Preis lfl 20 kr.

J. Ilesbatmy's vegetabilische An- 
ti-Gicbt-Pillen. Ein erprobtes Mittel 
zur schnellen und gründlichen Heilung 
der acuten, chronischen und unregel­
mässigen Gicht, der nerwösen Gicht, 
aller F'ormen den Rheumatismus und 
deren Folgezustände, als: Milz- und 
LeberanSchwellungen, Magenleiden, ha­
bituelle Stuhl Verstopfung, Wassersucht 
und Hämorhoidalleiden. Preis einer 
Schachtel auf 1% Monat hinreichend, 
1.50 kr. ' _______

Restitutions-Fluid. Vorzügliches 
Mittel für Pferde 1.40 kr.

Auatherin-Muudwasser, k. k. priv. 
echt, von J. G. Popp, allgemein be­
kannt als das beste Zahn-Coiiservi- 
rungsmittel Flacon 1 fl. 40 kr., mit 
Post 1 fl. 70 kr.

Engelhofer s Muskel- und Ner- 
ven-Essenz, aus aromatischen Alpen- 
kräteni bereitet, für Gicht und Rheu­
matismus, Nervenschwäche, Gelenks­
schmerzen. Schwindel. Seitenstechen, 
Hämorrhoidalleiden, Schwäche der Ge- 
schlechtstheile. Preis eines Flacons 1 fl.

Sturzenegger's Bruchsalbe für 
llnterleibsbrüehe mit besten Erfol­
ge angewendet. Preis 3 fl. 20 kr., stär­
kere Sorte 3 fl. 70 kr.

jelciSiCii*j-eA-ii<ilulicuttg meucD 1 mittöl im öexua-öystem unu un 
te Sorte, in Original-Töpfen zul Pfund, !schlechtsverrichtuugen, ohne deswegen 
V, Pfund, V« Pinnd, V* Pfund. überreizen oder wohl gar zu scha­

den ; selbe beseitigen männliche SchwaMoospflauzeu-Zeltelu von Dr.
Schneeberger in l’ressb urg aus- 

I gezeichnetes Hilfsmittel gegen Husten 
I Heiserkeit, Katarrh ec. 1 Schachtel 38 
i Kreuzer.

Vorschrift des 
Schachtel 40 kr.

ipu
Professor Heider. 1

Fiakerpulver, ein allgemein be- 
kantes, vorzügliches Hausmittel gegen 
Katarrh, Heiserkeit, Krampfhusten ec. 
Schachtel 35 kr.

che auch noch im angehenden Alter 
und sind daher bestens zu empfehlen. 
Preis eines Flacons mit Gebrauchsan­
weisung 10 fl.

und Lugenkrankheiten anerkant, von 
vorzügliches- Qualität und reinem Ge- 
schmake; dieBouteille zu 1 , ,kr'
Bei Abnahme von 1 Dutzend Flaschen 

[24 Pct Nachlass.
neten Verwendbarkeit concessionirte gegen Gicht, Rheumatismus (Gli eder-

it ___ 1___ \ i) A rJ Wronmf nvon Meüecmai- ^ @it{|f SCMtWlUtb
er hohen k. Statthalterei in Ungarn wegen ir Vpr^nkungen und Seitenstechen mit sicherem Erfolge als erstes schnell uad sicher heilendes Mittel anzuwenden. 
Krampfadern, Kopfgicht, geschwollene (jlleder’a™sung | i fl. 5 kr.,.......................... . ’ ' 1 w----- anWeisung a i n. u «... doppel starke für erschwerte Leiden á 2 fl. 10 kr. Oe. W.

rrn^tP«! iflirpr ansiandisclier, mliesondere aller m&m französischen Specialitäten zn möglichst hilligen Preisen. Grösstes Lager mmm

Pastilles fortifieantes (Pastilles 
de Roma). Diese Pastillen sind vor- £ , 
züglich zu empfehlen als ein stärken- / ^

—--------------—----------------------------- [des und höchstmögliches Belebungs-
Fleisch-Extract(Liebieg’s)diebes- Lettel im Sexua-Systein und der Ge-
fS 1 *  riX 2  2 —I .. 1 * I ' /\ w * v-v n mi 1 D4.1 *v I 1 - , -

Echtes Dorsch-Leberthranöl. Als
vorzücrlichstes Heilmittel bei allen Brust-, ? 1 1 rii._ Vntl

b^^ííj?^,?M^^c^1^:^^í::;^^^yő^totrGydáB~DŐbay ' János könyvnyomdájában. 1874.


